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A NAGY MIKLÓS-DÍJJAL KITÜNTETETT STIPTA ISTVÁN MÉLTATÁSA 

 

Díjazottunk, Stipta István akadémiai doktor, a Károli Gáspár Református Egyetem 

Állam- és Jogtudományi Kar Jogtörténeti Tanszékének emeritus professzora, aki a 

jogász felsőoktatás kimagasló oktatója, az állam- és jogtörténet területének kiemelkedő 

kutatója, számos publikáció szerzője. 

Stipta István az állam- és jogtudományi tanulmányait 1976-ban fejezte be a szegedi 

József Attila Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Karán, majd az ELTE 

Bölcsészettudományi Karon történelem és pedagógia szakot végzett 1986-ban. A 

miskolci jogászképzés 1981-es indulásától kezdve az egyetemen oktatott, de a magyar 

alkotmány- és jogtörténethez kapcsolódó kérdésekről a szegedi egyetemen ugyancsak 

tartott előadásokat. 1997 óta egyetemi tanár. 2014-től a Károli Gáspár Református 

Egyetemen tanít, 2020-tól az MTA doktora.  

Szűkebb kutatási területei közül első helyen áll a magyar közigazgatás-történet 19. 

századi fejlődésének vizsgálata, ebből írta kandidátusi disszertációját is. A tárgykört 

összegző monográfiája Törekvések a vármegyék polgári átalakítására címmel 1995-

ben jelent meg. A 19. századi államfejlődés összehasonlító vizsgálata során elsősorban 

németországi és osztrák párhuzamokat vizsgált. Az utóbbi években a magyar bírósági 

rendszer történetéről írt tanulmányokat, majd monográfiát. Szakmai pályafutása során 

számtalan oktatási anyag kidolgozásában is aktívan részt vett.  

2020-ban az Egyetem Rektorának Elismerő Oklevelében, 2021-ben a Magyar 

Érdemrend tisztikeresztje polgári tagozata kitüntetésben, 2023-ban a felsőoktatás 

területén nemzetközi szinten elért kimagasló oktatási tevékenységéért, iskolateremtő 

munkájáért, valamint az állam- és jogtörténet területén elért felbecsülhetetlen kutatói 

munkájáért Szent-Györgyi Albert-díjban részesült. 

Díjazottunk, Stipta István – akárcsak Nagy Miklós egykori könyvtárigazgató – sokat 

tett azért, hogy különböző módokon támogassa az Országgyűlési Könyvtárat. 

Hangsúlyos szerepet vállalt a könyvtár és a Károli Gáspár Református Egyetem Állam- 

és Jogtudományi Kara között 2015-ben létrejött, majd az egész egyetemmel 2023-ban 

megkötött együttműködési megállapodás előkészítésében és működtetésében. 

Kutatóként és egyetemi oktatóként is használja könyvtárunkat, gondolatai, tanácsai 

rendkívül hasznosak számunkra. Kiváló oktató, aki törekszik arra, hogy – az ő szavaival 

élve – „a törvényhozás elegáns könyvtárában a joghallgatók méltó környezetben 

ismerkedjenek meg a tudományos irodalommal, és megértsék a könyvek fontosságát a 

digitális világban is”. E cél érdekében hosszú évek óta szervez intézményünkbe 

jogtörténeti bemutató szemináriumokat, az egyetem jogi doktori iskolájának PhD-

hallgatóit szintén rendszeresen elhozza csoportos könyvtári órákra, és a könyvtár jogi 

szakreferenseivel való egyéni konzultációra is biztatja őket.  

Oktatói tevékenysége, kapcsolatteremtő képessége, segíteni akarása példaértékű. Az 

Országgyűlési Könyvtár szakmai támogatásáért Stipta István Nagy Miklós-díjban 

részesül. 


